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令和４年
９月定例会 一般質問 市政を問う

顔写真横のQRコードにスマートフォンをかざすとインターネット中継が閲覧できます。

※�一般質問とは、議員が市の行財政全般にわたり、事務の執行状況や将来に対する方針を聞き、疑問点について市長の見解を求めるもの。
　本市議会の質問時間は、答弁時間を含み１人42分以内です。

頁 質問議員 質　問　事　項

８

瀬
せ
長
なが
　恒
つね
雄
お

（日本共産党）

・子どもの虫歯について
・都市計画について
・給食センターの分離について
・レインボー宣言について
・火葬場について
・美ら島文化祭について
・コロナ対策について

川
かわ
満
みつ
　玄
げん
治
じ

（保和会）

・根差部地域の墓地建設問題について

・行政運営について

９

真
ま
栄
え
里
さと
　保
たもつ

（日本共産党）

・道路行政について
・墓地建設について
・饒波の土砂崩れについて
・国葬について
・旧統一協会問題について
・根差部の自然の保全と活用について

比
ひ
嘉
が
　彰
あきら

（保和会）

・道路行政について
・豪雨被害について
・上下水道行政について
・行政運営について
・新型コロナウイルスについて

10

赤
あか
嶺
みね
　吉
よし
信
のぶ

（保和会）

・南斎場について
・市街化編入について
・市民農園について
・行政運営について

大
おお
城
しろ
　吉
よし
徳
のり

（公明党）

・排水路改修について
・環境美化について
・コロナウイルス感染対策について
・子育て支援策について
・マイナポイントについて

11

瀬
せ
長
なが
　宏
ひろし

（日本共産党）

・市の財政状況について

・与根多目的広場整備について

・待機児童対策について

楚
そ
南
なん
　留
る
美
み

（Z
ゼ ロ

ERO）

・ヤングケアラーの支援について
・死亡時の行政手続きについて
・消防行政について
・市民が安心して暮らせる消防体制の強化について

12 新
あら
垣
かき
　繁
しげ
人
と

（Z
ゼ ロ

ERO）

・まちづくり基盤整備事業について

・�市役所内部における市長等のパワーハラスメン

トについて

頁 質問議員 質　問　事　項

3

儀
ぎ
間
ま
　盛
せい
昭
しょう

（日本共産党）

・教育環境整備について

・市政運営について

・観光振興について

宜
ぎ
保
ぼ
　安
やす
孝
たか

（保和会）

・教育行政について
・南斎場について
・�豊見城市の職員採用試験自体の信頼を損なう文
書について
・教育委員の政治的中立性について
・防災無線について
・道路行政について
・市長の政治姿勢について

4

仲
なか
田
だ
　政
まさ
美
み

（公明党）

・AEDについて
・がん検診について
・防災・減災対策について
・交通安全対策について
・認可外施設園児の支援について
・母子支援について
・ヤングケアラー支援について
・道路行政について

要
かなめ

　正
しょう
悟
ご

（真新会）

・中学校の校則について
・救急隊の規則について
・県営豊見城団地の土砂崩れについて
・無園児の保護者について
・市政運営について

5

大
おお
田
た
　善
よし
裕
ひろ

（Z
ゼ ロ

ERO）

・保育行政について
・障がい者福祉について
・市民と市長のワクドキ懇談会について
・道路事業について

波
なみ
平
ひら
　邦
くに
孝
たか

（Z
ゼ ロ

ERO）

・安心・安全なまちづくりについて
・ナイター設備について
・市長公約について
・行政運営について
・スポーツ振興について

6

新
あら
垣
かき
亜
あ
矢
や
子
こ

（保和会）

・教育行政について

・財政運営について

・行政運営について

大
おお
田
た
　正
まさ
樹
き

（保和会）

・死亡手続きについて

・山川市政の財政・財政規律について

・山川市政の市政運営について

7

宜
ぎ
保
ぼ
　龍
りゅう
平
へい

（Z
ゼ ロ

ERO）

・市の鳥制定について

・フードバンクについて

・市長公約（市政）について

新
あら
垣
かき
　龍
りゅう
治
じ

（日本共産党）

・無料低額診療事業について
・こども未来基金について
・ふるさと納税について
・ジェンダー平等について
・沖縄県との連携について
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一 般 質 問令和４年
９月定例会 一般質問 市政を問う （仮称）豊崎中学校・津波災害時の

一時避難場所を備える

「ランドセルや水筒など荷物が
多くて、重たくて大変だよ」

質問　（仮称）豊崎中学校建設の建築費・主な施設・一時避
難場所の内容と具体的スケジュールをお聞かせください。
教育部長　総事業費約66億１千万円を予定。地上５階建て
の校舎棟。地上４階建ての屋内運動場棟は、１階に屋内温水
プールと武道場、３階にアリーナ、４階にギャラリーや備蓄
倉庫。津波災害時には、内陸部の高台への避難する時間がな
い場合の一時避難場所として、校舎棟等の３階以上の高さが、
県の示す津波最大遡上高より高く、屋上も一時避難場所とし
て勾配のない屋根としている。今後のスケジュールは、完了
が令和５年12月を予定。倉庫や部室及びグラウンドや外構
工事整備を行い、令和６年４月の開校を目標としています。
質問　一時避難所とのことですが、休日や夜間、先生方不在
時の対応をお聞きします。
教育部長　設計時に市の防災管財課と調整を行い、Ｊアラー
トと連動する電子錠を整備、学校が施錠されている時間帯に
津波警報が発令された場合には、学校の南側と西側に配置し
てある避難通路の扉や建物の外部階段の扉、出入口のカギが
開錠され、３階以上の階へ避難できるよう整備しています。
質問　屋内温水プールは、一般開放も検討されるのかお聞き

ランドセル（置き本）について

質問　多くの保護者より、体の小さい児童たちが重たいラン
ドセルや荷物をかかえて登下校する姿を目にし、何とかなら
ないかとの相談が寄せられています。学校によっては、いわ
ゆる置き本が認められ、最低限必要な物以外は学校に教科書
等を置いてもよいが、そうでない学校もあると聞きます。教
育委員会で統一することはできないか伺います。
教育部長　各学校へ確認した
ところ、基本的には各学校とも
内容に違いはありますが置き
本を認めている学校もありま
す。文部科学省などから示され
ている児童生徒の携行品に係
る工夫例を参考に、各小中学校
へ児童生徒の携行品の重さや
量に配慮するよう周知徹底し
ていきたいと考えています。

します。
教育部長　温水プールは、年間を通して利用可能であり、今
後一般開放を見据えた施設計画を行っている。既存の屋内運
動場と同様に、将来的には一般開放を行うことも可能だと考
えていますので、管理方法も含め関係部署と協議していく。
一般開放を行うかの判断は、原則学校運営が優先されるため、
今後の学校活動での利用状況や需要等を踏まえ、総合的に判
断していきます。
質問　バス・タクシーの割引サービスについて、岐阜県神戸
町で、高齢者、障害手帳を持つ方、運転免許証を返納した方
などがタクシーを呼ぶと、片道200円で家まで来てくれ、市
内病院や買物などに利用され喜ばれているそうです。本市で
もタクシーの市民割引制度が創設できないかどうか。また、
認可外保育園の公園遊び等の園外活動にバス利用の支援がで
きないか、考えをお聞かせください。
都市計画部長　現在、豊見城市地域公共交通協議会において、
豊見城市公共交通計画の策定協議を行い、その中で検討し、
市民にも市内交通事業者にも有益で持続可能な交通システム
の構築に向けて取り組んでいきます。

南斎場の火葬炉増設について

質問　私なりに南斎場について調べたところ、令和元年度
が約3,500件、令和２年度が約3,700件、令和３年度が約
3,900件利用されているということが分かりました。そし
て、亡くなられた方が火葬されるまでにどれくらいの期間が
かかるか確認したところ、長い方では最大９日待ち、初七日
がもう終わっている状況もあるとのこと。南部広域で連携を
図り、火葬炉を増やす考えはないか、見解を伺う。
市民部長　火葬炉の2炉増設や中部の火葬場建設の可能性も
含め、様々な意見交換が行われましたが、関係市町住民の意
向を優先して状況を見極めるということとなっています。南
部広域市町村圏事務組合には、待ち日数改善に向け幅広く検
討するよう要請していきたいと考えています。
その他の質問／差出人不明文書の回収方法について／教育委
員の政治的中立について（功労者表彰において前教育長が３
対１で否決され推薦されず）／与野党が全会一致で市長によ
る職員へのパワハラについて「謝意」を求めたことについて
／自治会防災無線について／市道25号線について

日本共産党

儀間　盛昭

保和会

宜保　安孝

置き本等について教育委員会で
統一を求める
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一 般 質 問

AED、緊急時にいつでも誰でも
使用できる屋外設置が必要

学校ごとの校則を中学校だけでも
市のホームページで公開してはどうか？

質問　公共施設に設置されているAEDの屋内屋外の設置数は。
総務企画部長　庁舎、消防署、各小中学校、児童館、社会体
育施設、公園事務所等の公共施設に設置されているAEDは
52台。消防署車両設置分７台を除き、45台が屋内設置。屋
外に設置されているAEDはありません。
質問　休日や夜間には使用できない公共施設や自治会等に
AEDの屋外設置を求めたいが、見解を伺う。
総務企画部長　現時点で屋外設置を予定している公共施設は
ありません。しかし県外では既存のAEDを屋外に移設する
等、休日、夜間の利用を可能とする対応を進めている自治体
もある。今後の検討課題としたい。また、自治会がAEDを
購入し、集会所等屋外へ設置した場合、いつでも誰でも緊急
時に使用できる事から、救命率の面で有効である。自治会と
相談しながら検討したい。
質問　新型コロナウイルス感染症の影響によるがん検診の受
診率低下が考えられるが、その対策について伺う。
福祉健康部長　令和３年度はコロナ禍で病院への検診控え
や、集団検診を４回中止し受診率は低下。がんは症状が出に
くいために、検診で初期のがんを見つけることが重要です。

中学校の校則について

質問　身だしなみについて、校則の見直しについては生徒も
含めて行っているのか伺う。
教育部長　校則の見直しは、各学校で取り組んでおり、現在
校則の見直しについて一般的な方法として、各学級ごとに生
徒から出された校則について生徒会で取りまとめ、先生方と
生徒で意見交換を行い、校則の見直しを行っていくというこ
とになっています。
質問　校則に関しては、多少曖昧な点もあり現場の先生方で
困っている方もおられると思いますので、そこは学校長だけ
に任せるのではなく、教育委員会も学校側と一緒になり取り
組んだほうがよいのではないかと思っています。直近で校則
の見直しを行った事例があれば伺います。
教育部長　今年度に校則を見直した学校はありませんが、昨
年度は豊見城中学校でジャージや体育着登校について見直し
を行い、今年度より運用を始めています。また、現在は各中
学校において、校則の見直しについて意見を集約していると
伺っています。

２、３年受診しなかったために、がんと診断されたときはし
こりが大きくなっている傾向がある。現状を市民に訴え、認
識を促すような広報のあり方を検討していく。
質問　児童生徒の学校でがん教育をと、これまでも質問しま
したが、ぜひ専門家を招いて講演等、がんに対する正しい知
識を学ぶ上で、モデル校に手を挙げるなど求めたい。
教育部長　県は、がん教育を普及促進するための外部講師の
育成を進めている。育成が整った段階で外部講師を検討する。
質問　災害発生時に、自力では避難が難しい障がい者や高齢
者を対象とした「個別避難計画」の進捗を伺う。
福祉健康部長　名簿登録対象者は、全員で1,388名、計画の
提出件数は139件。今後豊見城市社会福祉協議会、自治会等
と個人情報の管理を協議の上、個別避難計画を進める。
質問　通学路の安全対策に翁長橋の豊崎、翁長側に信号機を。
市民部長　（仮称）豊崎中学校も建設される事から、児童の
通学路として歩行者が増えると想定され、豊見城警察署と意
見交換を重ねていきたい。
その他の質問／那覇看護学校前の信号機に庁舎方面右折矢印
を／ヤングケアラー実態調査の進捗について

救急隊の規則について

質問　救急車の店舗立ち寄り等について、コロナや熱中症
の患者対応で救急隊の出動が急増していると思いますが、通
報が続くと消防署に戻れず、隊員の方が十分な休憩を取れな
いこともあると聞きました。個人的には、そういう場合には
コンビニ等店舗に救急車が立ち寄ることに何の問題もないと
思っています。やむを得ない場合には、救急隊員が店舗等に
立ち寄ることをしっかり認めるべきです。消防署の現状は、
まだお願いベースの段階だとは思いますが、市民の皆様には
ご理解していただきたいと思っています。これまでに救急隊員
が消防署に戻れずに店舗等を利用されたことがあるのか伺う。
消防長　現時点ではそのような事案はありませんが、真にや
むを得ず搬送先の病院や帰署途上に店舗等を利用することに
なった場合には、市民の皆様にはご理解とご協力をお願いし
たいと考えています。
その他の質問／県営豊見城団地の土砂崩れについて／市政運
営について

公明党

仲田　政美

真新会

要　正悟
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一 般 質 問

認可外の幼児にも「食育・発育」の
観点から公平で充実した給食を

市民の皆様の声をダイレクトに議場へ
届ける！市長は早急な対応を！

認可保育園と認可外保育園の給食の格差について

質問　認可外施設園長連盟から出された認可園と認可外の子
どもたちの給食の格差改善に向けた支援をしてほしいという
要望に、市の答えは「自助努力をしてください」というふう
にお見受けしました。だいぶ議会と市長との間で認識の相違
があるなと理解しているが。
市長　その後に８月20日前後ぐらいに認可外の皆さんとワ
クドキ懇談会をさせていただきました。そのやり取りの中で、
現状のままだと認可園と給食のメニューが１品も２品も違っ
てくる。充実させてほしいという強い要望があったのを記憶
しています。実情、生の声を聞かせていただきましたので、
しっかりと認可外の皆様が求める要望に近づけるように努力
をしていきたいと考えています。

身体障がい者の自動車改造費助成について

質問　以前に自動車改造費助成事業の支給要件の緩和を訴え
ました。市長から令和４年６月定例会において、「今、部の
ほうで鋭意制度設計も踏まえながら調査研究をされていると

想定外への対応の為、外部階段を早急に設置すべきです！

質問　災害対策として西部地区にある豊崎小学校は市内で一
番海に近く、0.1秒でも早く内陸部への避難を要するため、
状況によってはいち早く屋上に一時避難をしなければならな
い場合も想定されます。3階から屋上へ昇降できる外部階段
の設置を強く求めますが、教育長の見解を伺う。
教育部長　緊急を要する場合には、当然建物内への垂直避難、
あるいは複数方向への避難が有効になるものであると理解し
ています。
質問　外部階段の設置を求める声を地域の方々から多く頂い
ていますが、教育長の考え、市長の考えを伺う。
教育長　児童生徒の命を守ることですので、教育委員会と市
長部局で検討して進めていきたいと思います。
市長　前に進めていけるよう頑張っていきたいと思います。

冬季期間のナイター利用緩和について教育長の考えは？

質問　現場の声として、冬季期間のナイター利用については、
少しの時間だけでも活用したいとの声が、与野党関係なく地

伺っています。その中で、先進地の浦添市の話もありました
ので、しっかりとそこを踏まえながら、我々も前向きに捉え
ながら取り組んでいきたいと思います」という答弁もありま
した。その後の進捗をお尋ねします。
市長　今、調査を担当部署で進めているところです。そのこ
とを踏まえ、本市の状況、ニーズをしっかり把握をして対応
していきたいと考えています。
質問　ニーズはあるんです。過去、ニーズがあるからこの質
問を幾度か議会でやっています。検討にこれだけ時間をかけ
る必要もないと思います。
市長　現在、担当職員がそういう環境をどうつくったらいい
のかというのをしっかりと調査研究している、鋭意努力をし
ているところです。その状況をしっかりと判断するのは私の
役割であると感じていますので、しっかりとその旨、調整、
協議が済み次第、その障がい者、もしくは高齢者、その他弱
い立場の方々のためにしっかりと行政の責務を果たしていき
たいと考えています。

域の方々より多く届いていますが、教育長の考えを伺う。
教育長　現時点では同じ条件下でスポーツ活動をするのが望
ましいかなというふうに考えています。

学童保育料の引き下げは本当にそのイメージでしたか？

質問　選挙公約である学童保育料の引き下げについて、ひと
り親世帯だけではなく、子育て世代の皆様の負担を軽減する
のかなというイメージでしたが、学童に対し家賃補助等を行
い、その差額分で学童側から保育料を引き下げてくださいと
いうふうに答弁では聞こえますが、中身を伺う。
こども未来部長　学童保育料の引き下げについては、現在
行っている負担軽減等も含めての考えだという認識です。

本当の意味での適材適所を行い、現場経験者の昇任を！

質問　適材適所というのであれば、今回の消防長人事につい
て、専門的な研修等を受けて任命されたのかを伺う。
総務企画部長　消防大学には行っていませんが、条例施行規
則に基づいた適材適所な人員配置となっています。
その他の質問／スポーツ振興について

Z
ゼ ロ

ERO

大田　善裕

Z
ゼ ロ

ERO

波平　邦孝
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一 般 質 問

県が給食費の無償化するなら
豊見城市独自の予算化は必要ない

山川市長、火葬待ちで遺族が
困っています！

寄附等の不安定財源で継続事業は出来ないと議会で止め
た。給食費無償化を沖縄県がやってくれるなら大賛成！

質問　令和２年当初予算案で学校給食費保護者支援扶助費は
予算3,506万円、栄養価充足率70％だったところを、我々
野党が教育委員会予算要望の5,310万円、栄養補充率100％
にするため増額修正をしました。令和４年現在もコロナの影
響を受け物価高騰で食材の値上げが続いている。学校給食賄
材料費、予算の影響を伺う。
教育部長　最も多く仕入れているお米は値下がりし、現時点
では予算の範囲内で給食の提供ができている。また、本市の
学校給食賄い材料費は、保護者からの給食費に市が栄養充足
分を加え、小学校で月額4,600円、中学校では月額5,200
円と県内でも多く費用を充てていることも、現在予算の範囲
内での提供につながっている。

議会として、子どもたちや高齢者の予防接種の予算を流
用する予算執行の在り方について疑問

質問　「抗原検査キット配送事業」「豊見城市新型コロナウイ

遺族を１週間以上も待たせて、なんとも思わないのですか？

質問　先日、私の地元の大先輩が亡くなり、初七日法要、繰
り上げ法要四十九日も終え、それからの告別式でした。十日
待ちのような状況が現在多数あり、聞くところによると遺体
の保存に、ドライアイス等を入れたりして大体１万円かかる
と聞いています。１日１万円とすると、10日で10万円とな
ります。これは本来であれば必要のない経費だと思いますし、
原因はコロナの影響による割り込みがあるからです。中部圏
域のほうも同じようにコロナの割り込みがある。一日でも早
く火葬したいため、南斎場や、いなんせ会館に流れたりして
いるため、余計に混み合い、一週間以上待つことになります。
これは本来遺族の問題ではなく、こういうところに行政の手
を差し伸べてあげるのが山川市長、行政の本来の姿ではない
かと、私はすごく思います。南斎場を運営する広域行政３市
３町の中で、こういう議論がありますか。みんなが困ってい
ます。遺族からすると「10日も待つんですか、１週間も待
たされるのですか」となります。行政はこういうことをしっ
かりやっていただきたい。現在、南斎場を運営している広域

ルス感染症拡大防止宿泊費助成金交付事業」は本来議会の承
認を得て予算執行するべき新規事業だと考える。この事業自
体は反対をしていないが、臨時議会を開き、予備費を増額す
るなど新規事業としてやるべきだったのではないか。
総務企画部長　直接議決の対象ではなく、執行過程の変化に
即応した対応と考えている。
質問　この検査キット、そして宿泊、今の時点でどのような
数、利用者がいるのか伺う。
都市計画部長　宿泊費助成金交付事業の申請件数、９月12
日時点においては21件、延べ人数が39名の利用です。
福祉健康部長　検査キット８月22日14日間で累計613件の
申請があり、配送したキット数は1,794個です。

検査キットは２割しか出ていない。無料でもらえるのは
１回限り。予算枠があるなら変更しながらやって欲しい

質問　検査キットの予算はどれぐらい使っているのか伺う。
福祉健康部長　金額は積算していませんが、１万個を配布す
る予定です。

行政３市３町の職員は、17時以降の残業はやりますか。何
で公的に運営すると、夕方の火葬ができないのですか。何で
17時で止まるのですか。こういうところなのです。こんな
悲しい状況に遺族が陥っているときに、このように待たされ
る状況というのは、本当に住民に寄り添っていない行政だと
私は思います。ぜひすぐにでも、南斎場を運営している広域
行政３市３町の首長に電話一本入れて「どうしましょうか。
何か手だてがないですかね」と相談してもらえませんか。こ
れが山川市長の仕事ではありませんか。広域行政３市３町の
首長にお願いするのは市長しかできません。この事をお願い
し、質問します。亡くなった後、遺族は役所にてどのような
手続きをしていくのか伺う。
市民部長　死亡に伴う手続とは、医療保険や税関係など多岐
にわたる行政手続が必要になる場合があります。遺族の必要
な手続の窓口は一本化することが必要と考えています。
その他の質問／山川市政の財政・財政規律について／山川市
政の市政運営について

保和会

新垣　亜矢子

保和会

大田　正樹
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一 般 質 問

ようやく市の鳥制定に向けて
動きました！

無料低額診療事業利用者への
薬代助成を豊見城市でも

質問　市の鳥制定に向けての進捗状況を伺います。
総務企画部長　去る８月30日に「第１回豊見城市市の鳥制定
懇話会」を実施しています。懇話会の構成員についてですが、
大学教授等の有識者、野鳥に関連する方、市関係団体の方等
となっています。今後につ
いては市の鳥としての保全
と活用について意見を賜る
とともに、広報紙、市ホー
ムページ等を通して市民等
からも意見を頂戴すること
を想定しています。

本当に必要とされている世帯にフードバンクの活用を

質問　フードバンクについて食べ物を必要とする子どもたち
がいるなかで、行政として支援できることがあると思うが見
解を伺います。
福祉健康部長　本市としては、市社会福祉協議会と連携した
食料品等の提供を継続していきたいと考えています。
質問　神奈川県庁のようにまずは自分たちでやってみようと

質問　６月20日、沖縄県民主医療機関連合会が経済的な理
由による受診控えで死亡したと見られる事例が2021年に全
国で45例確認され、そのうち県内でも１件あったと発表し
ました。「もっと早く受診すれば助かったかもしれない。新
型コロナの影響で困窮の実態が深刻化している可能性があ
る」と述べ、低収入世帯の医療費負担を減免する無料低額診
療事業の周知徹底を県に申し入れました。無料低額診療事業
について伺う。
福祉健康部長　無料低額診療事業とは、社会福祉法第２条第
３項第９号の規定に基づき、生計困難者が経済的な理由に
よって必要な医療を受ける機会を制限されることのないよ
う、無料または低額な料金で診療を行う事業です。沖縄県内
では、１法人の９つの医療機関にて実施されています。実施
医療機関によると、事業対象者は、ホームレス、住所不定就
労者等で、健康保険の給付及び生活保護の扶助を受けてない
方、世帯収入が居住地域の生活保護基準以下の方、世帯収入
が居住地域の生活保護基準額の100％以上130％以下の方、
被災、介護等により当面の費用負担が困難な方のいずれかに
該当する方となっています。

いうことを本市も1階の交流スペースにおいてイベント的な
形で、できないか伺います。
福祉健康部長　地域における助け合いや食品ロス削減の観点
からも、フードバンクに対する理解や意識啓発は重要なこと
と認識しています。議員ご提案の市民交流スペースでのフー
ドバンクの実施については、実施時期や周知方法等も含め検
討していきたいと考えています。

（仮称）豊崎中学校建設について

質問　進捗を伺います。
教育部長　（仮称）豊崎中学校建設の進捗については、令和
４年８月に校舎棟及び屋内運動場棟の建設工事の入札を終
え、議会に付す必要のある工事契約については、本定例会を
経て本契約に至っています。校舎棟及び屋内運動場棟の契約
工事期間は、令和４年９月27日から令和５年12月20日を
予定しています。また、令和５年度については、倉庫や部室
などの屋外附帯施設及びグラウンドや外構などの整備を行
い、令和６年４月開校を目標に建設を行っています。
その他の質問／公会計について／習い事助成について

質問　利用者は診療の際、一部負担金が全額、もしくは一部
免除になるが、この部分の費用はどちらが負担するのか伺う。
福祉健康部長　免除された患者の一部負担金については、診
療を行った医療機関等が負担します。
質問　診療に伴う薬代についての負担はどうなりますか。
福祉健康部長　薬代については、院内で処方された場合は、
診療費と同様に患者一部負担金が免除や低額となりますが、
院外処方箋につきましては事業の対象外となり、免除や低額
の適用にはなりません。

那覇市でも約50万円の予算、本市でも十分できる

質問　那覇市で無料低額診療の利用者に対して、薬代の助成
を行っている。本市でも薬代の助成ができないか伺う。
福祉健康部長　無料低額診療利用者に対しての薬代の助成に
ついては、現在助成を実施している那覇市から情報収集を行
い、予算規模や財源、業務内容や職員体制などについて、調
査研究した上で検討していきたい。
市長　課題をしっかりと整理して、実施に向けた検討として、
豊見城市らしい状況を確立していきたい。

Z
ゼ ロ

ERO

宜保　龍平

日本共産党

新垣　龍治

クロツラヘラサギを市の鳥へ
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一 般 質 問

中学校卒業までの子ども医療費の
無料化で、虫歯をなくす取組を！

根差部地域に2,000基の墓地建設
重要かつ異例な案件です

子どもの虫歯について

質問　歯科検診の結果について伺う。
教育部長　令和３年度の歯科検診結果につきましては、小学
校が受検児童数4,524名に対し、虫歯未処置児童数1,306
名、虫歯のある子の割合は28.8％となっています。また中
学校は受検生徒数2,246名に対し、虫歯未処置生徒数594
名、虫歯のある子の割合は26.4％となっています。

市街化区域の拡大について

質問　市街化区域が742.9ヘクタールから817ヘクタール
に、74.1ヘクタール増加、割合にすると約10％増となりま
すが、その経済効果について伺う。
都市計画部長　市街化区域に編入されることにより、用途を
定めたことで住宅の立地による人口の増加や商業施設等の立
地により、土地の資産価値の上昇が見込まれます。それに伴
い、雇用や利便性の向上、さらには建築工事等による経済効
果など、様々な点で波及効果があり、地域の活性化につなが
るものと考えています。

根差部地域の墓地建設問題について

質問　教育委員会が出した意見書の経緯について伺う。
教育部長　令和２年８月、墓地建設を計画している宗教法人
から意見書についての相談があり、地域の同意が先と伝え、
令和４年１月に宗教法人の方が来庁し、自治会との協議がま
とまった説明があり、公共施設管理者として意見書の提出を
求められた。根差部自治会の同意の意見書があり、通学路に
は面しているが、学校施設とは接していない為、学校運営上
の影響は少ないと考えられる為、通学路の安全対策について
の意見を付し、同意する意見書を当該宗教法人に提出しました。
質問　１月12日に起案して、17日に決裁と聞き、期間が短
いと思いますが、教育委員会に諮る事項ではないか。
教育部長　教育委員会に諮る事案ではないと判断しました。
質問　墓地建設に同意する意見書の提出について学校も知ら
ないと聞いてますが、各校長先生に説明はなかったのか。
教育部長　学校長へ事前に説明は行っていませんが、通学路
に面した場所に墓地建設計画がある為、学校に対しても意見
照会を行ったほうが丁寧な対応であったかと考えます。

給食センターの分離について

質問　給食センターの分離に向けた取組状況を伺う。
教育部長　今年度は８月に沖縄市で新設された第二給食セン
ターの視察を行いました。衛生面や労働者への配慮、アレル
ギー食への対応など、新センターで検討すべき事項を確認す
ることができました。次年度は給食センターの分割を含めた
整備方法を検討するため、基本構想の策定を行うこととして
います。

レインボー宣言について

質問　豊見城市の性の多様性尊重宣言（レインボー宣言）に
ついて、現在の取組み状況を伺う。
市民部長　私たち大人がお互いの人権や多様性を尊重し、誰
もが自分らしくいることができて、差別や偏見のない調和が
取れている社会を目指すということを、子どもたちや市内外
へ広く周知するため、９月24日土曜日に性の多様性を尊重
するまち・とみぐすく宣言を予定しています。

質問　教育長が独断で決めた感じがしますが、この件を重大
な事項とは捉えていなかったのか。
教育長　今後は教育委員会に意見を諮り、対応したいと思う。
質問　周辺自治会への意見書について、提出を求めるか伺う。
市民部長　宗教法人から周辺自治会の市民向け説明会の開催
を行うよう指導する予定です。嘉数自治会、豊見城ニュータ
ウン自治会、希望が丘自治会、県営真玉橋自治会、真玉橋自
治会を想定しています。
質問　会議録も求める予定か。
市民部長　説明会の会議録等を求めていきたいと思います。
質問　教育長、墓地の事業者と面識がありますか。
教育長　窓口に来たときの面会はあります。
質問　市長は面識がありますか。
市長　多くの来訪者がいて、会ったことはあります。
質問　そのときに墓地建設の話をしましたか。
市長　お会いした際のやり取りについては、様々な方々のプ
ライバシー等もありますので、発言は控えたいと思います。
その他の質問／給食費の無償化について／市長選挙の法令遵
守について

日本共産党

瀬長　恒雄

保和会

川満　玄治

令和４年９月定例会　とみぐすく市議会だより ●vol.2008



一 般 質 問

生活道路整備で
安心・安全な街づくりを

市道42号線の渋滞解消を要望

道路行政について

質問　桜ヶ丘団地内の道路の補修について伺う。
経済建設部長　自治会役員の方と現場立会いを行い、道路の
損傷を確認した。補修は、順次対応していく。
質問　認定された市道459号線の整備計画について伺う。
経済建設部長　災害防除事業の導入を計画し令和５年度以降
に補助事業による整備ができるよう取り組んでいく。

墓地建設について

質問　嘉数で進められている墓地建設について伺う。　
市民部長　地元自治会とともに現場を視察しているが地元自
治会との合意形成には至っていない。
質問　根差部での民間の墓地建設計画について伺う。
市民部長　令和４年８月末時点において、宗教法人から墓地
経営許可申請はない。
質問　地域住民の声を重く受け止め決定に反映をするのか。
副市長　申請が上がってきた段階には法令等に照らし、地域
の状況も踏まえ、総合的に判断される。

道路行政について

質問　南部農林高校前の信号機を時差信号機にできるか伺う。
市民部長　既存の信号機を時差信号に変更することについて
は、豊見城警察署より変更することによる効果、交通量や交
通事故の発生形態、信号待ちの時間の増加による交通の円滑
化に与える影響などを含め、総合的に勘案した上で適否が判
断されると聞いています。この信号機については令和２年度
に右折の矢印信号機の設置を要請していますので、引き続き
当該箇所の信号機の運用の変更も含めて、意見交換します。
質問　市道42号線の信号機について、国道側から南部農林
高校向け右折の信号の場合、国道向けは左折信号にすること
が可能ですか。
市民部長　市道42号線の長堂方面から嘉数交差点にかかる
信号機については、現在右折、左折の矢印標示はなく、車線
の路面標示は片側２車線のうち左側が左折と直進、右側が右
折車両の車線となっています。既存の信号機に左折の信号標
示を設置することについては、豊見城警察署より左折の矢印
標示を設置することによる効果、交通量や交通事故の発生形

饒波の土砂崩れについて

質問　饒波の農道の壁面が崩落して、道路が通行できない状
況になっています。農道復旧の見通しについて伺います。
経済建設部長　令和５年２月には国からの補助金交付決定が
あり、内示までには災害査定を受け国からの内示や交付決定
を受け次第、予算化し、復旧工事を行っていく。

国葬について

質問　職員に対し弔意を表す事を求めるのか伺う。
市長　職員に対し弔意を表すことを求める予定はない。

旧統一協会問題について

質問　旧統一教会の認識について伺う。
市長　霊感商法や悪質な寄附行為等が問題と指摘をされてい
る団体と認識している。
質問　旧統一教会関連の団体に対し、後援や協賛などをこれ
まで行ったことはあるのか伺う。
総務企画部長　後援や協賛などを行ったことはありません。

態、交差点の形状などを踏まえ検討があると伺っています。
今後、交通量の増加が想定される場所であることから、地域
住民の交通安全の確保となる信号機の運用に向けて、豊見城
警察署へ要望していきます。
質問　市道41号線の地権者との交渉について伺う。
経済建設部長　市道41号線の整備計画については、平成24
年度より着手し、令和６年度の事業完了を目指して取り組ん
でいます。地権者との交渉については、一歩ずつではあるが、
進展しています。なお市長の交渉参加については、地権者の
意向もあり、現在市長の同行を控えているところです。引き
続き担当部署で粘り強く交渉を進めていきます。
質問　５月31日の豪雨被害の件数について伺う。
総務企画部長　令和４年５月31日午前11時頃、沖縄本島に
線状降水帯と同等な局地的豪雨が生じ、沖縄本島各地におい
て道路冠水、土砂崩れ、床上、床下浸水、車両水没などの被
害が発生しました。本市の被害件数については、道路冠水
12件、汚水逆流による床上浸水２件、大雨による住宅床上
浸水３件、土砂災害５件、車両水没８件となっています。
その他の質問／上下水道行政について／パワハラについて

日本共産党

真栄里　保

保和会

比嘉　彰
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一 般 質 問

市民生活の調和と行政に対する
市民の声の拡大、繁栄を望む

安心安全で住みよい街づくり

南斎場について

質問　火葬の稼働率が逼迫しているとの新聞報道がありまし
た。そこで以下の点について伺う。①南斎場の火葬炉設備や
稼働率の状況について伺う。②火葬の待機日数の改善策につ
いて伺う。③南部市町村を優先する規約等の改善ができない
か伺う。
市民部長　①建設当初の年間1,677件の見込みに対し、令
和３年度運用実績で3,931件と、当初見込み件数を大幅に
上回っているとのことです。②日数改善に向けて情報共有と
対策を検討するため、構成市町の担当部課長会議や、副市長、
副町長会議の開催を予定していきたいと考えています。③関
係市町住民の優先予約時間を10時まで拡大し、予約日から
３日後の火葬については、予約は受け付けないなどの優先受
け付けを行っている。

市街化編入について

質問　①令和４年度に市街化編入を予定している箇所の編入
基準を伺う。②与根173番地周辺の市街化調整区域の土地に

字伊良波地内の伊良波排水路の市道５号線に架かる橋の
改修及び排水路の拡張整備について

質問　この橋の改修については、以前２年前ぐらいに、伊良
波自治会長名で、そして私が紹介議員になって、議会に陳情
も出されています。全会一致で採択もされています。この橋
はボックスカルバートみたいなものが２つくっついて、真ん
中に橋脚があって、大雨のときは上流から流れてきた雑木、
雑草が、その橋にひっかかって雨水が氾濫し、集落内に入り
道路は冠水。ほとんどの家は、玄関先まで冠水し、なかには
床下浸水の状況のところもありました。もっとひどくなると、
床上浸水もある地域です。そこは昔から土地が低くて、いろ
いろな開発で上流からも鉄砲水が流れ、旧国道331号よりも
伊良波の集落は低いです。水がはけるのは、この伊良波排水
路が重要な役割を持っています。全体的にこの橋を改修して、
オーバーフローすることがないよう橋の改修と伊良波排水路
の整備を前向きに考えていただきたいと思いますが、市長の
答弁を求めます。
市長　私も大城吉徳議員と一緒になって現場を確認させてい

ついて、なぜ編入できないか伺う。③市街化編入にも様々な
手法があると聞いていますが、与根173番地周辺地域を編入
する手法について伺う。
都市計画部長　①那覇広域都市計画区域区分の見直しの要領
の一部を抜粋しますと、1.現に市街化していく区域。２.都
市計画法第34条11号の指定区域で、現に市街化している区
域。３.都市計画法に基づく開発行為等により、開発が完了
した土地の区域となる。②与根地区全域の海抜が約2.5メー
トルと低い土地が続き、水害による被害発生の恐れがあるた
め、今後も慎重に検討していく必要がある。③土地区画整理
事業を活用するなどの手法がありますが、地区計画の策定に
ついても慎重に検討する必要があります。

市民農園について

質問　市民農園拡大計画及び費用について伺う。
経済建設部長　令和３年度からは待機者が急増している状況
で、その原因はコロナ禍の影響で家庭菜園的な需要が高まり、
市民農園の利用希望者が急増している。費用も含め、可能な
範囲で拡大できるよう検討したい。

ただいて、地域の皆様と懇談を持ちながら、その状況を打開
できるように取り組みたいと思っていますので、ぜひその時
期が来ましたらご一緒にまたお力添えをいただければと思い
ますので、よろしくお願いいたします。

国道329号（那覇東バイパス）真玉橋交差点付近の雑草、
雑木の除去について

質問　このところは真玉橋の中央分離帯の中の雑草、雑木の
ことを言っています。対向車線も見えないぐらい高い雑草、
雑木が繁茂しています。県内でも一番ひどい状況だと思いま
す。この厳しい状況を所管の南部国道事務所与那原維持出張
所の担当の方にも見に行って、現場を確認してもらい中長期
的な計画でもって除去してもらいたいが見解を伺う。
経済建設部長　議員の指摘のとおりと理解していますので、
この辺については南部国道事務所のほうへ強く要望していき
たいと思います。
その他の質問／コロナウイルス感染対策について／子育て支
援について／マイナポイントについて

保和会

赤嶺　吉信

公明党

大城　吉徳
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一 般 質 問

20年以上も解決できなかった
財政非常事態を山川市政で解消！

ヤングケアラー「ゼロ」を目指した
支援を！相談支援窓口開設が実現

質問　市税の過去５年間の状況について伺います。
総務企画部長　平成29年度が62億3,589万円、平成30年度
65億6,280万円、令和元年度67億5,444万円、令和２年度
68億1,752万円、令和３年度70億380万円となっています。
質問　過去５年間の市債残高について伺います。
総務企画部長　平成29年度末が273億円、平成30年度末が
298億円、令和元年度末が302億円、令和２年度末が300
億円、令和３年度末が296億円となっています。
質問　今年度の一般会計当初予算資料で、当初予算当時の見
込みを記載していて、平成30年度は314億円、そして令和４
年度は300億円で平成30年から令和４年の間に14億円近く
市債残高は減っているという押さえ方は間違いではないのか。
総務企画部長　平成30年度と令和４年度を比較しますと約
14億円の減少となっている状況です。
質問　市の実質公債費比率はどういう状況にあるか伺います。
総務企画部長　実質公債費比率は9.2％となっています。
質問　公債費比率が18％を超えると新たに起債をするとき
に制限がかかってくるが、予算に占める割合としてはまだま
だ何の問題もないという数値と思うが、それでは、現在の財

質問　ヤングケアラーの相談支援を主体的に進める窓口、担
当を明確にすることを提言しましたが進捗について伺う。
こども未来部長　子どもの権利が侵害されている家庭への養
育支援、児童虐待の対応の観点から、要保護児童対策地域協
議会、子ども家庭総合支援拠点「子育て世代包括支援センター」
が設置されているこども未来部子育て支援課において相談へ
の対応とその家庭が必要とする支援につなげていきたい。
質問　こども未来部において相談支援窓口を設置いただける
ものと認識しました。設置時期について伺う。
こども未来部長　現時点でこども未来部子育て支援課におい
て、まず入口というところでの支援体制を取っていきたい。
質問　現時点で設置されていると認識しました。本市ではヤ
ングケアラーゼロについても取り組んでいただきたいとの思
いから、特命の配置も提言しました。進捗について伺う。
こども未来部長　ヤングケアラーを早期に発見し、適切な支
援を進めていくために教育機関、福祉担当部局をはじめとし
た各関係機関のヤングケアラーに関する理解の促進、問題意
識の向上に取り組み、相談支援体制の整備については関係部
署と協議を重ねていきたい。

政調整基金額について伺います。
総務企画部長　18億7,002万円となっています。
質問　一般会計補正予算５号が出て、その中で交付税が２億
4,300万円入ります。財政調整基金は１億9,100万円取り
崩しをやめますということで、直近の財政調整基金の額、特
定目的基金を除いて、こども未来基金などの自由に使える基
金残高というのは、今現在どれくらいあるか伺います。
総務企画部長　合計で23億円となっています。
質問　経常収支比率の推移について伺います。
総務企画部長　平成29年度92％、平成30年度93％、令和
元年度94％、令和２年度91％、令和３年度はこれまで最も
改善した状態となる83.4％となっています。
質問　83％台というのは大変な改善ですが、財政の弾力性
が相当改善したと思うのですが、そこはどうなのか。
総務企画部長　平成22年度からの経常収支比率で見ますと、
令和３年度の83.4％以下となった数値はありません。財政
の弾力性は一定改善しているとものと考えています。

質問　ヤングケアラーコーディネーターの配置等について見
解を伺う。
こども未来部長　本市に合った支援体制をきちんと構築して
いければと考えている。
質問　「寄り添い支援事業」の支援内容について伺う。
こども未来部長　支援対象者及びその家庭の状況や必要とさ
れる支援を把握するための相談支援、支援対象者の実情に応
じて弁当、食料、食材等を提供する食支援、支援対象者の実
情に応じて生活物資の支援のほか、掃除、洗濯、食事の準備
など家事支援、家族の保育介助等の支援を実施する生活支援、
支援対象者の実情に応じて支援対象者である児童生徒の宿題
などを家庭で支援する学習支援、支援対象者の実情に応じて
県と調整の上、その他支援手段を決定する。
質問　本市でも寄り添い支援事業に取組むべきだと思います
が見解を伺う。
こども未来部長　福祉、介護、専門資格等実務経験を有する
スタッフも確保していることから、本市の困難を抱えている
家庭に対し効果的な支援が実施できるものと考えています。
その他の質問／おくやみコーナーの設置について／他１件

日本共産党

瀬長　宏

Z
ゼ ロ

ERO

楚南　留美
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一 般 質 問

新たなまちづくり
基盤整備へ向けての一歩へ！！

まちづくり基盤整備事業について

質問　県道東風平豊見城線沿線、豊崎の橋から内陸部辺りの
市街化編入に向けての土地区画整理事業認可申請書作成支援
業務について、準備会との取組状況を伺う。
都市計画部長　平成27年度に地権者によりまちづくり協議
会が発足され、地域が目標とするまちづくりを実現するには
土地区画整理事業が必要との認識から、平成30年６月に土
地区画整理準備会が発足され、これまで土地区画整理事業に
よるまちづくりの検討を進めている。平成30年度より準備
会とともに仮同意取得を行い、令和２年度に仮同意取得率
90％を達成したが、現在準備会において地権者合意形成を
含めたまちづくりの考え方に齟齬（そご）が生じ、土地利用
の方針等について引き続き準備会と協議検討を行っていく。
質問　市街化編入へ向けての取組を伺う。
都市計画部長　本地区は、那覇広域都市計画第７回定期見直
しにおいて特定保留地区に指定が予定されている。準備会と
ともに引き続き協議検討を行っていく。
質問　特定保留地区として指定する時期を伺う。

都市計画部長　令和４年11月予定となっている。
質問　特定保留地区としての保留期間を伺う。
都市計画部長　県に確認したところ、５年ごとに行われる定
期見直しがあり、第８回定期見直しまでの期間と伺っている。
質問　事業化の見込みについて伺う。
都市計画部長　市街化の見込みについては、地権者の同意状
況により大きく左右されるものと考えている。
質問　本市と準備会との齟齬（そご）もあるから長引いてい
るわけであり、この地区は都市計画マスタープランでも計画
されている。特定保留期間があと５年。この５年間が勝負だ
と思いますが、どこまで本気で市が準備会を支えるのか、こ
の地区をどのように市街化編入していくのか伺う。
都市計画部長　本市としてもまちづくりを推進する上では、
準備会と一緒になって支援をしながら進めていきたい。

市役所内部における市長等のパワーハラスメントについて

質問　本市職員が市を提訴したと報道されましたが、訴状を
含め現在の状況を伺う。
総務企画部長　訴状については、昨日の夕方届いている。

Z
ゼ ロ

ERO

新垣　繁人

令和４年度市議会議員・職員研修会　開催

　令和４年10月25日、沖縄県市議会

議長会主催による「令和４年度市議

会議員・職員研修会」が、浦添市の

アイム・ユニバース　てだこホール

にて開催されました。

　「沖縄観光の現状と展望について」

と題して、沖縄観光コンベンション

ビューロー会長の下地芳郎氏の講演

が行われ、県内11市から多くの市議

会議員、議会事務局職員が参加しま

した。
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ようこそ豊見城市へ！行政視察受け入れ状況
　毎年、全国各地の議会から、本市の取り組み状況や市内の関連施設について、視察に訪れます。なお、視察の際

には議長、議会事務局、各関係課等で対応し説明を行っております。来訪都市、視察内容について、ご紹介します。

○令和４年視察受け入れ状況（令和４年９⽉〜令和４年11⽉）
視察時期 議 会 名 視　察　内　容

視察人数

議員等 職　員

令和４年10月４日 埼玉県本庄市議会
市民活動団体支援事業及び20周年記念SDGs活動団体
支援事業について

６ １

令和４年11月10日 滋 賀 県 議 会 瀬長島における観光誘客の取組について ８ ４

令和４年11月17日 福岡県岡垣町議会
「議会だよりの編集」及び「議会だよりへの広告掲載」
について

７ １

福岡県岡垣町議会（議会広報常任委員会）

埼玉県本庄市議会（総務常任委員会）

滋賀県議会（厚生・産業常任委員会）

令和４年９月定例会　とみぐすく市議会だより ●vol.200 13



●予算案　　　　　　３件
●条例案　　　　　　６件
●その他議案　　　　８件
●報告　　　　　　　２件
●意見書案　　　　　２件
●陳情　　　　　　　６件

　令和４年９月定例会は、９月６日（火）～９月22日（木）までの17日間

の会期で開催されました。議案等を審議し、議決しましたので、その一部を

紹介します。他の議案等の審議結果については、豊見城市議会ホームページ

よりご覧ください。
審議結果

豊見城市議会 検索

９月 定例会の審議結果

　歳入歳出予算の総額に歳入歳出それぞれ8,760万５千円を追加し、予算総額を318億8,483万４千円と

する補正となっています。

　（新型コロナワクチン接種対策費と保育施設食材費負担軽減事業等に関連する予算）

予　算　案
議案第35号

議案第36号

原案可決令和４年度豊見城市一般会計補正予算（第４号）

○補正予算の内容（一部）

・公園施設管理許可使用料（増）

・デジタル基盤改革支援補助金（増）

・母子家庭等高等職業訓練促進給付金事業補助金（増）

・新規就農者支援事業補助金（追加）

・新規畑人資金支援事業補助金（追加）

・ふるさとづくり基金繰入金（増）

・改良住宅整備基金繰入金（増）

・保証金等返済積立基金繰入金（追加）

・土地区画整理事業債（追加）

・市民体育館整備事業債（増）

・低炭素社会構築事業債（追加）

・保証金等返済金（追加）

・サーバー機器更新業務委託料（追加）

・母子家庭等高等職業訓練促進給付金（増）

・障害児保育事業補助金（増）

・経営発展支援事業補助金（追加）

・経営開始資金補助金（追加）

・豊見城市観光ＰＲ事業委託料（追加）

・医療的ケアのための看護師派遣委託料（追加）

・全沖縄子どもエイサーまつり補助金（増）

・予備費（増）

歳  入 歳  出

　歳入歳出予算の総額に歳入歳出それぞれ２億7,477万６千円を追加し、予算総額を321億5,961万円とする

補正となっています。

令和４年度豊見城市一般会計補正予算（第５号） 原案可決
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条　例　案

※9月定例会で議決されました議案については、全会一致で賛成となりましたので賛否一覧は掲載していません。

　豊見城市県道７号線BP沿道地区地区計画の決定に伴い、地区計画区域内における建築物の制限等につ

いて定める必要があるため、議案が上程され、可決されました。

豊見城市県道７号線ＢＰ沿道地区地区計画区域内における建築物の
制限に関する条例の制定について 原案可決

議案第38号

　豊見城市座安・渡橋名地区地区計画の決定に伴い、地区計画区域内における建築物の制限等について

定める必要があるため、議案が上程され、可決されました。

豊見城市座安・渡橋名地区地区計画区域内における建築物の制限に
関する条例の制定について 原案可決

議案第39号

　豊見城市国道331号小禄BP沿道地区地区計画の決定に伴い、地区計画区域内における建築物の制限等

について定める必要があるため、議案が上程され、可決されました。

豊見城市国道331号小禄ＢＰ沿道地区地区計画区域内における建築
物の制限に関する条例の制定について 原案可決

議案第40号

　豊見城市県道豊見城糸満線沿道地区地区計画の変更に伴い、所要の改正が必要であるため、議案が上

程され、可決されました。

豊見城市県道豊見城糸満線沿線地区地区計画区域内における建築物
の制限に関する条例の一部改正について 原案可決

議案第41号

　地方公務員の育児休業等に関する法律（平成３年法律第110号）の改正に伴い、所要の改正が必要で

あるため、議案が上程され、可決されました。

豊見城市職員の育児休業等に関する条例の一部改正について 原案可決
議案第42号

　市の保有する普通財産の事業用定期借地権を設定した貸付期間が令和４年10月31日に終了すること

による、保証金の返済に伴い、条例を廃止する必要があるため、議案が上程され、可決されました。

豊見城市保証金等返済積立基金条例の廃止について 原案可決
議案第43号
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路 線 名 起　　点 終　　点 重要な経過地
市道 217 号線 市道 218 号線 市道 218 号線 与　　根

市道 459 号線 市道 119 号線 市道 121 号線 根 差 部

路 線 名 起　　点 終　　点 重要な経過地
市道 217 号線 市道 10号線 埋立処分地 与　　根

その他議案

　（仮称）豊崎中学校建設に関する各工事について、議会の議決に付すべき契約及び財産の取得又は処

分に関する条例（昭和47年豊見城村条例第１号）第２条の規定により議会の議決に付する必要があり、

議案が上程され、可決されました。

（仮称）豊崎中学校校舎棟建築工事の請負契約について

（仮称）豊崎中学校校舎棟電気設備工事の請負契約について

（仮称）豊崎中学校校舎棟機械設備工事の請負契約について

（仮称）豊崎中学校屋内運動場棟建築工事の請負契約について

可　決

可　決

可　決

可　決

議�会の議決に付すべき契約及び財産の取得又は処分に関する条例（昭和47年豊見城村条例第１号）

（議会の議決に付すべき契約）
第�２条　地方自治法（昭和22年法律第67号）第96条第１項第５号の規定により議会の議決に付

さなければならない契約は、予定価格１億5,000万円以上の工事又は製造の請負とする。

路線認定位置図

とよみ幼稚園➡

とよみ小学校

路線廃止位置図

与根体育施設
野外運動場

与根体育施設
サッカー場

路線認定位置図

与根体育施設
野外運動場

与根体育施設
サッカー場

議案第44号

議案第45号

議案第46号

議案第47号

市道の路線廃止について 原案可決

議案第48号

市道の路線認定について 原案可決

議案第49号
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陳　　情

意見書案

宇栄原南土地区画整理地域に対する要請について

入札及び契約制度価格の適正化等に関する陳情

「駐留軍関係離職者等臨時措置法」の有効期限延長に関する陳情

認可外保育施設園児への支援充実を求める要請

陳情書（字高嶺自治会地域内の災害復旧について）

無料低額診療事業対象者へのお薬代助成制度についての陳情書

採　　択

採　　択

採　　択

採　　択

採　　択

採　　択

　日本国に駐留するアメリカ合衆国の軍隊又は本邦の領域内にあった国際連合の軍隊の撤退等に伴い、

多数の労働者が特定の地域において一時に離職を余儀なくされること等の実情にかんがみ、これらの者

に対し特別の措置を講じ、もってその生活の安定に資することを目的に制定された駐留軍関係離職者等

臨時措置法は、2023年５月16日で有効期限を迎えるが、今後も駐留軍労働への理解と同法の必要性を

勘案し、期限の延長を求め、意見書案が上程、可決され、厚生労働大臣、防衛大臣あて意見書を提出し

ました。

駐留軍関係離職者等臨時措置法の有効期限延長に関する意見書 原案可決

　新型コロナの影響や失業などの経済的な理由や保険料の滞納などで無保険状態など「病院に通いたく

ても通えない」方々がいて、この様な方々を支援する制度が「無料低額診療事業」である。

　当該事業は、社会福祉法の規定に基づき、生計困窮者が、経済的な理由によって必要な医療を受ける

機会を制限されることのないよう、収入などによって無料又は低額な料金で診療を行う事業であり、減

免した医療費は医療機関が負担することになる。

　当該事業の問題点として診察や検査などについては減免を受けられても、保険薬局で処方箋を受け付

けても無料又は低額な料金で調剤薬を受け取る事ができず、薬代が負担となり、受診控えや治療の中断

になりかねない。

　そのようなことを防ぐため、無料低額診療を受けた患者が診察から薬まで安心して治療が受けられる

ように、保険薬局も無料低額診療事業の対象とすることを求め、意見書案が上程、可決され、内閣総理

大臣、厚生労働大臣あて意見書を提出しました。

無料低額診療事業対象者への薬代助成制度についての意見書 原案可決

陳情第17号

陳情第11号

陳情第13号

陳情第14号

陳情第15号

陳情第16号

意見書案第６号

意見書案第７号
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　ハイサイグスーヨー、チューウガナビラ。市民の皆さんいかがお過ごし
でしょうか。編集後記を書いている本日は11月22日、いい夫婦の日です。
労いの声かけが円満の秘訣。感謝の言葉を声に出していきたいものです。
さて一昨日の11月20日、中東初開催となるサッカーの第22回ワールドカッ
プ（Ｗ杯）カタール大会が開幕しました。日本チームの活躍が楽しみです。
そして開会式の盛り上がりを見ていよいよ世界もwithコロナの時代に入っ
たなと感じました。今年の冬には、コロナ感染の第８波とインフルエンザ
の流行が同時に来ると専門家の見解もあります。しっかりと感染対策をし
ていきたいと思います。市民の皆さんがこの議会だよりを手にする頃は、
年の瀬も迫っていると思います。どうか市民の皆さんにとって来年が素晴
らしい年になることを祈念しペンを置きます。

(大城　吉徳）

議会だより調査特別委員会
【委 員 長】新垣亜矢子
【副委員長】川満　玄治
【委　　員】大城　吉徳　　新垣　龍治
　　　　　　伊敷　光寿　　宜保　龍平

編 集 後 記議会の傍聴について(お願い)

　傍聴の際は、「豊見城市議会における
新型コロナウイルス感染症対策の徹底に
ついて」（豊見城市議会HP掲載）へのご理
解、ご協力をよろしくお願いします。

※�本会議の様子は、「議会インターネット中継」
でご覧いただけます。

【ライブ配信及び録画配信
（会議後約10日～14日後アップ）】

９月定例会の傍聴人数は延べ23人でした。
トミッキーッ

議会インター
ネット中継も
見てね！！

新型コロナウイルス感染症　
に関すること ▼

▼

議会インターネット中継

あなたの一票が未来を創る！

みんなで選挙へ行こう！！

～投票は18歳から～

豊見城市議会議員選挙
【投票日】令和５年２月12日（日）

任期満了に伴う豊見城市議会議員選挙が

下記の日程で執行されることになりました。

豊見城市の明日を決める大切な１票を投票に行きましょう！！

豊見城市議会 検索市議会の詳しい情報は、豊見城市議会のホームページをご覧ください。
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株式会社Green沖縄
グリーン訪問看護ステーショングリーン訪問看護ステーション

〒901-0204　沖縄県豊見城市字金良 77 ー 1
TEL.098-996-4827　FAX.098-996-4837

グリーン訪問看護ステーションの３つの特徴
① 経験豊富な専門スタッフ　② いつでもどこでも相談可能　
③ 24時間対応します

何でもお気軽にご相談下さい！

ずっ～と家で過ごしたい。
自分らしく、穏やかな生活を送るためのお手伝い　グリーン訪問看護ステーションはあなたをサポートします。

←古波蔵
↑
長
嶺
小
学
校

良
長
園
●

国場十字路

津嘉山十字路

丸亀製麺●

ローソン 
●

●サンエー
  つかざんシティー

●津嘉山自動車
学校

●
　　南部農林高校

長堂ココ■
金良

与那原→

　セ
ブ
ン

●
イ
レ
ブ
ン

グリーン
訪問看護ステーション

代　表　名 城　久 展

障がい福祉サービス事業
グループホーム

首 里
〒903-0805 那覇市首里鳥堀町５丁目14－１
TEL：０８０－６４８４－４９３０

合同会社N ,sコーポレーション
【 関 連 企 業 】

事業所番号 4761390287 事業所番号 4720600263

介護タクシーグリーン
車イス・リクライニング対応

〒901-0502　沖縄県八重瀬町字大頓 1302番地
TEL.098-998-9950　FAX.098-998-9988

沖縄支店株式
会社

手にしたときの重みや手触り、 印刷の香りなど、
便利さだけでは語れない
私たちの感覚を刺激してくれる『紙』という媒体を通して、
これからも、より豊かで持続可能な社会づくりに貢献していきます。

〒901-00411  沖縄県島尻郡八重瀬町字友寄40番地　
TEL.098-840-7445  FAX.098-840-7446

株式会社　ソシアル

印刷機械・製版機械・製本機械・DTP機械材料販売　
機械搬入搬出業務

今までも　これからも

印刷業界のパートナーとしてお客様をサポートいたします。

s o c i a l

退院後など、ご自宅での療養に関する不安や対処方法など、
お悩みお困り事などございましたら、私達訪問看護師に
お気軽にご相談ください。

豊富な現場経験と知識をもつ看護師が
利用者様のご希望に添える
サービスを提供します。

【運　営】 合同会社  CS企画

ナースステーション豊見城ナースステーション豊見城
訪問看護訪問看護

〒901-0242  沖縄県豊見城市高安337-1（102号室）　
TEL.098-996-3738 FAX.098-995-8196

ナースステーション豊見城

「事業所番号  4761390402」「事業所番号  4761390402」

［事業概要］
介護保険・医療保険指定事業所

生活保護指定／自立支援医療機関指定
難病指定医療機関

緊急時対応体制／ターミナルケア体制

［事業概要］
介護保険・医療保険指定事業所

生活保護指定／自立支援医療機関指定
難病指定医療機関

緊急時対応体制／ターミナルケア体制
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９月定例会

会期日程は、決定次第ホームページに掲載します。
詳しくは、議会事務局（TEL. O98-850-0025）
までお問い合わせください。

12月定例会12月６日開会

200号200号祝

１号

50号 100号

150号

学術誌　会社案内　記念誌　ポスター　チラシ　パンフレット　DM　伝票

〒901-0147   沖縄県那覇市宮城１-13-9
Tel 098-857-3385    Fax 098-857-3892

［本　　　社］ 

〒905-0021   沖縄県名護市東江4-7-27  302
Tel 0980-43-6555　Fax 0980-43-6550

［北部営業所］ 

〒901-0235    沖縄県豊見城市字名嘉地67-1
Tel 098-857-8376 　

［南部営業所］ 

想 い を カ タ チ に 。
「大切な想い」をカタチに

コミュニケーションを支える印刷、

私たちにお任せください。

総合印刷　デザイン制作　企画編集

←糸満 浦添→
自衛隊基地

●
赤
嶺
駅

●オート
バックス

オリックス●
自動車　
ゼンリン●

Mr.KINJO●

（株）国際印刷

国　道
331

県　道
221

●
マ
ン
ガ
倉
庫

●
マ
ン
ガ
倉
庫

Kokusai Printing

ご縁を大切に　想いを形に

新車・中古車販売！全メーカー取り扱い　ローン・リースOK！

車のことなら私たちにおまかせください！ 
私たちはお客様の安心・安全なカーライフのために、車に関するあらゆるご相談にお応えします。
これからも信頼されるカーアドバイザーであるよう、技術力とサービスの向上を目指してまいります。

自動車の事ならなんでも、 軽自動車から大型車両まで… 車検・鈑金塗装のトータルサポート。

〒901-0231　沖縄県豊見城市字我那覇506番地 
TEL.098-850-2233(代)　FAX.098-850-3506  

㈲仲村自動車整備工場
民 間 車 検 場  　 沖 指 第 5 2 号   認 証 8 4 9
車検･一般整備･板金塗装･任意保険･新車･中古車販売/現金･オートローン･リース

令和４年９月定例会　とみぐすく市議会だより ●vol.20020
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